

# **СОВРЕМЕННЫЙ МИР И РЕЛИГИЯ (ИСТОРИЯ И ФИЛОСОФИЯ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ)**

## **Шуралёв А.В.**

*Шуралёв Алексей Васильевич - кандидат философских наук, доцент,  
Московский институт современного академического образования  
г. Москва*

**Аннотация:** автор данной статьи стремится осознать современный взлёт религиозного возрождения в мире и дать некоторые идеологические направления этого явления, а также предполагает возможность смены религии новым идеологическим феноменом. Здоровый организм не требует заменителей, человек, который имеет его всегда самодостаточен. И мы счастливы полностью, когда он есть у нас. Но здоровье надо беречь. Самый простой способ для этого - соблюдать меру всех вещей во всём, везде и всегда. Но этого делать нам лень от глупости, а потом лень от страха его восстановить в прежнем качестве. И чтобы облегчить путь его сохранения мы изобретаем различные методы мистики и веры в непознанное, чтобы полностью утонуть в своей лени и глупости. Современные апологеты религии повсеместно рядятся в тогу образованных гуру или продвинутых просветителей, предлагая себя государству и политическим элитам как главный рычаг в деле оздоровления межличностных отношений в обществе. И многие сейчас считают, что такие представители человечества дадут правильный акцент в деле образования и воспитания нового поколения людей. Но именно из-за этого в странах мира множатся войны, национализм и дифференциация общества. Этот заказ на восстановление религии привёл и приводит к уничтожению предыдущей научной картины мира в сознании людей и восстановлению схоластической системы взглядов периода Средневековья. Что и нужно для класса господ и рабовладельцев. Всё это было просто задумано, грубо осуществлено, и власть имущие желают, чтобы это существовало всегда, как кастовая система в Индии. В проведённом автором исследовании использованы системный подход и традиционные методы диалектического мышления, принципы историзма и конкретности. Новизна проведённого исследования заключается во введении в научный оборот новой информации, которая раньше ещё не обсуждалась в философских кругах. Статья поможет расширить содержание основных понятий и фактов, необходимых для развития и совершенствования современной философской мысли.

**Ключевые слова:** касты, религия, идеология, эксплуатация, общество, государство, спецслужбы, номенклатура, человек, церковь, образование, культурные операторы.

Здоровый организм не требует заменителей, человек, который имеет его всегда самодостаточен. И мы счастливы полностью, когда он есть у нас. Но здоровье надо беречь. Самый простой способ для этого - соблюдать меру всех вещей во всём, везде и всегда. Но этого делать нам лень от глупости, а потом лень от страха его восстановить в прежнем качестве. И чтобы облегчить путь его сохранения мы изобретаем различные методы мистики и веры в непознанное, чтобы полностью утонуть в своей лени и глупости. Современные апологеты религии повсеместно рядятся в тогу образованных гуру или продвинутых просветителей, предлагая себя государству и политическим элитам как главный рычаг в деле оздоровления межличностных отношений в обществе. И многие сейчас считают, что такие представители человечества дадут правильный акцент в деле образования и воспитания нового поколения людей. Но именно из-за этого в странах мира множатся войны, национализм и дифференциация общества. Этот заказ на восстановление религии привёл и приводит к уничтожению предыдущей научной картины мира в сознании людей и восстановлению схоластической системы взглядов периода Средневековья. Что и нужно для класса господ и рабовладельцев. Всё это было просто задумано, грубо осуществлено, и власть имущие желают, чтобы это существовало всегда, как кастовая система в Индии [11, 12, 13, 16].

Древность происхождения религии не оправдывает её длительное существование. За её постоянным возрождением стоит конкретный механизм государственного манипулирования народом - спецслужбы, для его подчинения власть имущим.

Государство ответственно за постоянное отступление назад в прошлое перед любыми трудностями исторического развития страны, так как это связано с проблемами выживания номенклатурно-бюрократического аппарата. Всё зависит от того, чьи интересы в обществе защищает государство: народа или номенклатуры. И именно поэтому все современные идеологические разработки связаны также с игнорированием научно-диалектического подхода изучения религии в истории человека и общества.

Буржуазные учёные, последователи А. Смита, М. Вебера, В. Беньямина и других, всячески проповедуют до сих пор, что все натиски на религию в прошлые века были бессмысленны. Ни основатель социологии О. Конт, утверждавший, что религия будет заменена наукой, ни К. Маркс, основавший новую философию - марксизм, положившей начало перехода человеческого общества к коммунизму, не смогли точно предсказать исчезновение религии как социального феномена. Хотя буржуазные учёные не афишируют с чем и с кем была связана неудавшаяся возможность исчезновения религии с исторической арены, а именно о предательстве учеников великих и гениальных учителей ради материальной выгоды, которую эти ученики получили от буржуазии для себя в будущем.

Философы, порождённые буржуазной общественно-экономической формацией, полностью спасовали перед дальнейшим существованием религии так как не желали переходить на позиции диалектического материализма продолжая вторить всем новым религиозным авторитетам и теологам, помогая последним развивать их аргументацию религиозного возрождения мира.

Ф. Энгельс писал, ещё в 19 веке, что самая развитая религия - христианство, никогда не уйдёт сама с исторической арены, так как напрямую связана с государством, в котором является важным элементом его бюрократической системы. С ней может справиться только наука, вооружённая самым передовым методом познания, каким является диалектический и исторический материализм. Но в эпоху современного победного шествия капитализма, атеизм, как передовой флагман научного материализма в философии полностью нейтрализован с помощью государственных стандартов образования и культуры, и обесценен как рычаг воспитания будущих поколений.

Во всём мире сегодня на атеизм смотрят как анахронизм, а учёным, которые не предали важному и необходимому значению его для развития нормального и полноценного сознания людей в обществе, просто не дают работы. Роль атеизма в деле воспитания у нового поколения людей научного мировоззрения устраняется с помощью культурных операторов, которые целенаправленно вводят схоластический алгоритм исследований в научных дисциплинах, внедряя таким образом, буржуазно-гуманитарную парадигму мышления. Культурные операторы разрешают атеизму заниматься лишь конкретным уровнем развития нравственности в обществе, но полностью отказывают ему в праве на формирование нового человека, заменяя его образовательно-воспитательную функцию религиозными установками и принципами той или иной конфессии [1, 2, 3, 4, 5, 6, 17].

Поэтому основные направления религии до сих пор сохранились в мире по вине предателей псевдоучёных и именно, религия продолжает существовать в обществе как анахронизм, который мешает прогрессивно развиваться государству. Более того, религиозные институты лишают людей материальных благ и экономического благосостояния, делая нищими и лишенными самого необходимого основную массу населения во многих странах мира [7, 8, 9, 10].

Всякое социальное изменение означает кризис переживающих трансформацию структур, отмирание нежизнеспособных и перестройку дающих начало новому, но не всегда прогрессивному. Каковым является возврат к религии и церкви в общественном развитии. Это приводит к острым конфликтам в обществе, доходящих до продолжительных войн, нищете народа и его вымиранию. Так произошло в нашей стране после 1991 года, которая была СССР, а стала Российской Федерацией. И всё только для того, чтобы государственную власть получила компрадорская элита, обосновавшаяся в нашей стране на протяжении многих десятилетий.

Государство в Российской Федерации больше не стремится изменять сложившее негативное положение в социальной сфере. Более того, оно отказывается финансировать социальные проекты по улучшению жизни людей, отдавая на откуп религиозным институтам социальную проблему, которые николько не решают её в лучшую сторону, а лишь заставляют людей жить как в недалёком прошлом: в религиозном дурмане и послушании церкви.

В первой стране, строящей коммунизм - СССР, пришли к капитализму, где восстановили институт церкви и его влияние на сознание людей, что привело к триумфу прежней отсталой системы общества. Идея коммунизма была низвергнута и обесценена, религия вновь обрела силу и мощь. Люди дегенерировали во всех сферах своей физической и моральной жизни. Жажда материального благополучия одному человеку победила общее благо для всех людей в обществе.

И, хотя в новом тысячелетии грамотных и образованных людей стало намного больше, чем в прошлом - 980 миллионов человек, это все равно очень мало для современного мира, где по статистике стало проживать чуть больше 8 миллиардов. Успехи, достигнутые в 20 веке наукой и техникой, и прогрессом в общественно-политическом развитии в это время на мировой арене, которых добились самые передовые страны Запада и Востока поставили всех перед выбором: куда должна двигаться человеческая цивилизация дальше: к капитализму или коммунизму. Третий путь - возврат к прежним системам общества и государства хоть и прост, но абсурден, да к тому же он опасен для всех, так как капиталистические силы не желают уступить коммунизму, силы которого стремятся разрушить всё сразу и двигаться к прогрессу по-своему и в одиночку.

Современные факты, которые мы хорошо знаем, дают нам уверенность, что у обеих этих сил есть свои планы «максимум» и «минимум», но все они сопряжены с большими потерями, так как миром ничего никому никто не позволит сделать. Поэтому встаёт вопрос в дальнейшей целесообразности следовании своему идеалу, и стоит ли идти только к своей цели. И кто должен выиграть в итоге. Тот, кто борется за капитализм или, кто хочет строить коммунизм. Может обе силы просто хотят поменяться местами. В этой войне все средства приемлемы, ко всем, тем более, к народу, когда решается корыстный вопрос о власти. Поэтому вновь вернули религию, хотя это опять уход в третий путь, кроме церкви, силы прогресса от этого ничего не получат.

Мировое христианство дискредитировало себя уже полностью, поэтому в Европе спокойно чувствуют себя все религии мира с их религиозными институтами, среди, которых первое место остаётся за исламом, что поменяло социально-культурный и общественно-политический облик европейской цивилизации.

Процессы глубокой ассимиляции и этнической трансформации Востока и Запада идут быстро и без остановки [14, 15, 18, 19].

Христианство уже сыграло свою роль в развале СССР, теперь его используют как главную бюрократическую систему в государстве Российской Федерации и бывших странах социалистической системы, с заменой всей ценностной и сознательной парадигмы у людей в обществе. Власть имущим не важно какие будут потери. Для них надо выиграть в главной цели - стать центральной силой развития всего мирового сообщества, только какой направленности капиталистической или коммунистической, почему-то никто ничего не говорит.

И теперь это возрождение религии способствовало не только дифференциации общества по социально-экономическим признакам, но и по образовательно-воспитательным, люди становятся друг друга, подвергают обструкции или остракизму по любому поводу, если кто-то не вписывается в новые рамки идеологической обработки людей государством. Люди не хотят иметь себе проблем из-за общения с теми, кто даже в это время предпочитают другие идеологемы или здравый смысл. В обществе наблюдается возврат к периоду средних веков, когда господствовала инквизиция и обскурантизм. И это становится нормой миллионов людей в мире. Всё удивительным образом повторяется, но чисто искусственным образом. Вот так и пишется история, но у любого исторического процесса свои объективные законы, люди могут только их приостановить или искривить, но они обязательно победят их вмешательство. Объективные законы истории есть справедливость жизни, которые кардинально влияют на всё и всех без исключения.

В настоящее время, насильтственный капитализм с помощью такой же насильтственной рекламы, стремится всех людей окунуть в стихию предпринимательства, чтобы потом их грабить до бесконечности. Но из-за страха перед народом за предательство его мировому капиталу, операторами капитализма создана преувеличенная роль института права в жизни общества, апологеты которого специально оговаривают особое положение компрадорской элиты в Российской Федерации и всё, что ей выгодно, обеспечивая этим ей длительное существование и невозможность смены. Этим же институтом права обеспечивается физическое устранение неугодных инакомыслящих, за которое никто не несёт ответственности и умышленное заражение болезнями и вредными привычками от курения до наркотиков, которые к тому же являются самыми главными статьями экономического дохода капитализма и одновременно средствами как искусственного сдерживания роста народонаселения на планете и любого возмущения народа за свои права. Для этого специально, опять с помощью института права, происходит либерализация в отношении этих товаров, которые входят теперь в необходимый перечень продуктовой потребительской корзины, несмотря, на то, что существуют карательные законы за их использование в том же законодательстве.

Умышленная буржуазная научная установка видеть религию как подоплеку многих поступков людей в обществе, специально избегает называть более важные причины какие могут быть у социальной дифференциации, роста криминогенности общества и деградации людей, экономического кризиса и т.д. Таким образом государство обманывает народ и игнорирует свои специфические функции в социальной сфере общественного развития. Всё это является показателем регресса государства и общества. Искусственный капитализм в нашей стране наблюдается и в новом механизме государства по регулированию отношений религии и церкви в обществе.

Религии и церкви отдано на откуп решение всех проблем, которые всегда решались в обществе только государством, что привело к искажению социально-политического сознания человека. Религиозные институты многие десятилетия не превалировали в нашем обществе, а лишь представляли видимость общественных ячеек у некоторых национальных меньшинств, а теперь умышленно создаются религиозные мафиозные структуры со специфическим сознательным комплексом.

Использование института церкви - есть также извращённые представления буржуазного государства на развитие человеческого общества будущего, и это только доказывает, что новоявленная буржуазия стремится к прежней парадигме существования в мире, доказывающей незыблемость невольнической цивилизации.

Проблемы, которые были вновь специально порождены искусственным капитализмом, который стремится в очередной раз обмануть человечество в его желании светлого будущего для себя, порождают лишь некрофилию, а не здоровый образ жизни. Для капиталистов нужно, чтобы были только больные люди, верующие в бога и уповающие только на него, а не в здравый смысл.

Всему этому служит и подтасовка всей совокупности общественно-политических наук о взаимодействии государства и церкви на протяжении веков по давно известной буржуазной схеме. Именно так капиталисты идеологически защищают свою незыблемость существования.

И выглядит как ирония над коммунизмом, утверждения Александра Проханова и членов Изборского клуба,<sup>1</sup> что уже в нынешнем тысячелетии может возникнуть новое, более прогрессивное широкомасштабное

---

<sup>1</sup> Проханов Александр Андреевич (р. 1938) - выдающийся русский советский писатель, публицист, политический и общественный деятель. Член секретариата Союза писателей России, главный редактор газеты «Завтра». Председатель и один из учредителей Изборского клуба. Разрабатываемая им теория религия справедливости не находит покровителей у власти имущих в Российской Федерации из-за того, что Проханов аспект в своей теории делает на том, что будущее человечества является коммунизм. Но в основном власти достаточно лояльны и к Проханову, и к Изборскому клубу.

религиозное направление, - религия справедливости, только чьи интересы она будет защищать и охранять, не совсем понятно.

Можно предположить, что постепенно появится мировая религия, которая объединит мировое сообщество в основополагающих принципах, в основе которых будут лежать принципы справедливости, сохранения и продолжения жизни на Земле.

Сегодня воображают разное будущее для человечества и развитие новой религии для него. И обязательно оставляют христианство как великое достижение до конца жизни людей. Правда всё это с главным атрибутом - искусственным интеллектом. Люди просто перестанут думать вообще, всё будет делать - машина. Останется только религиозная вера у людей и церковь. Такого количества больного населения планеты ещё не было в истории человечества. Церковь будет окормливать до конца своего существования, то есть до последнего человека, который будет только верить.

Но я считаю все эти перспективы от лукавого капиталистических операторов с их парадигмой: «всё покупается и продаётся, и деньги превыше всего». Будущее богатеев будет всегда основано на использовании нескончаемых средств, которые они добыли с помощью своей эксплуатации народа. Богатеям религия не нужна, им нужен только Мамон. И с помощью него они будут жить вечно - как они мечтают. Но реальность прозаична. С ней не споришь. Вера в Бога у бедных, добрых и больных людей недолго будет их спасением. Кто-то из них обязательно опомнится от своего дурмана религией и снова вернёт себя в русло другой религии - философии разума - которая опять направит его на построение самого прогрессивного общества на планете - коммунизма, и эта вера убьёт всех больных, богатых и лживых людей. Философия разума станет основой справедливости, за которую выступают все религии, но никогда не доводят до конца её апологеты. И именно будущее человечества, его дальнейшее воскрешение от религиозной плесени, человеческой дегенерации и капиталистической жадности состоит только в одном - возврату построения коммунистического общества - которое уже почти построили, но специально остановились, чтобы вновь продолжить его строить всем мировым человечеством.

Человек не может выдержать длительного напряжения духовных и телесных сил. Это ведёт всегда к болезни мозга, от которой заболевает всё тело. И лечение этой болезни заключено лишь в воле к власти всех людей, которые должны забрать эту власть у всех больных людей и больше не допускать к ней никогда.

Религия в современном мире стала уделом не только больных людей, которые воспроизводят некрофилию в природе, обществе и сознании, но поневоле больных, из-за современного государства, которое умышлено возродило религию и религиозные институты в обществе лишь с одной целью - возродить капитализм и обеспечить власть имущим господство и существование за счёт эксплуатации народа. И поэтому апологеты религии просто не приемлют критики в свой адрес, капитализм как идеологию, экономику и существование людей в нём они считают истиной в последней инстанции. Все другие формы жизни и идеологические системы, особенно, если они основаны на здоровой природе человека они отвергают, так как это несёт им только гибель.

Компрадорское государство сколько бы оно не существовало в Российской Федерации и не обманывало народ, подсовывая ему разные свои сказки, уйдёт в прошлое. И чем дольше оно находится у власти, тем трагичнее его судьба. Ни один представитель этого государства не избежит гнева Божия, каким является гнев народа.

Такова справедливость исторического развития человечества.

#### ***Список литературы***

1. *Бергер П.Л. Десекуляризация мира: глобальный обзор // Десекуляризация мира: возрождение религии и мировой политики / Под ред. П. Л. Бергера. Вашингтон, округ Колумбия: Центр этики и государственной политики, 1999. С. 1-18.*
2. *Долгов К.М. Место, роль и значение религий в современном мире (курс лекций) второе дополненное издание курса лекций «В поисках Бога и Человека». МГИМО МИД России, Институт философии РАН. М.: МГИМО-Университет, 2014. 360 с.*
3. *Яблоков И.Н. Стабильность и изменения общества: социолого-религиоведческое видение / И.Н. Яблоков // Религиоведение. – 2016. – № 2. – С. 103-111.*
4. *Основы религиоведения: учебник / Под ред. И.Н. Яблокова. – М.: Высш. школа, 1994. – 394 с.*
5. *Религия в современном мире: учебное пособие для бакалавров. - Москва: Издательство Московского университета, 2023. - 600 с.*
6. *Бюрократия в современном мире. Теория и реалии жизни. - М.: ИФРАН, 2021. - 195 с.*
7. *Идеология европейской национальной жизни в современном мире. - М.: Мосты Культуры, 2019. - 830 с.*
8. *Пирожник И.И. Геополитика в современном мире / И.И. Пирожник. - М.: ТетраСистемс, 2019. - 272 с.*
9. *Маньков В.Д. Безопасность общества и человека в современном мире / В.Д. Маньков. - Москва: СИНТЕГ, 2020. - 552 с.*

10. Оуэн Ч. Христианская церковь в холодной войне. Авторизованный перевод с английского языка: Шуралёв А. В. / Москва, 2017.- 292 с.
11. Шуралёв А.В. Религия и церковь, как новые основы современной государственной идеологии России. Международный научно-исследовательский журнал. 2015. № 9-5 (40). С. 64-68.
12. Шуралёв А.В. Наука и религия в современной России. Успехи современной науки и образования. 2016. Т. 5. № 7. С. 47-49.
13. Шуралёв А.В. Религия и церковь в современной Российской Федерации. Успехи современной науки и образования. 2016. Т. 5. № 7. С. 69-71.
14. Шуралёв А.В. Религиозные общины и межрелигиозные отношения в современной Западной Европе. Москва, 2017. – 272 с.
15. Шуралёв А.В. Христианская церковь и новый мировой порядок. Современный ученый. 2017. № 1-2. С. 162-176.
16. Шуралёв А.В. Современные методы разрешения коллизий между государством и церковью, наукой и религией в Российской Федерации. -Евразийский юридический журнал. 2018. № 1 (116). С. 417-419.
17. Шуралёв А.В. Атеизм и религия в современном мире. Евразийский юридический журнал. 2018. № 2 (117). С. 381-383.
18. Шуралёв А.В. Национальная идея современной России. Исторический бюллетень. 2023. Т. 6. № 3. С. 93-97.
19. Шуралёв А.В. Модернизация и революция в России (социолого-политологические тезисы) Вопросы истории. 2023. № 8-1. С. 74-81.